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Inserate des Schweizerischen Schularchivs
Preis pro Zeile 25 Cts. für die gespaltene Zeile, j Aufträge nimmt die Annoncen-Expedition

Ausländische Inserate 25 Pfge, 30 Cts. j von ORELL FÜSSLI & Co. in Zürich entgegen.

Im Verlage der Hahn'schen Buchhandlung in Hannover ist soeben erschienen und durch alle
Buchhandlungen zu beziehen:

Leunis Synopsis der Botanik.
Dritte Auflage nea bearbeitet von

Dr. A. B. Frank,
Professor an der landwirtschaftlichen Hochschule zu Berlin,

in drei Bänden.
Dritter Band, Specieller Teil der Krvptogamen mit 176 Holzschn. (51 Bogen) 10 Mk.

I. Band: Allgemeine Botanik mit 665 Fig. 1883. 14 Mk
II. Band: Specieller Teil der Phanerogamen mit 641 Holzschnitten. 1885. 12 Mk.

Jetzt in 3 Bänden vollständig 36 Mk.
Synopsis der Zoologie. Dritte nen bearbeitete Auflage von Prof. Dr. Ludwig in 2 Bänden.

2115 Holzschnitten. 1883 u. 1886. 34 Mk.
Synopsis der Mineralogie und Geognosie. Zweite neu bearbeitete Auflage von Hofrat Dr. Senf¬

in 3 Abteilungen. 28 Mk. 50 Pf. — I. Band: Mineralogie mit 5S0 Holzschnitten. 12 Mk.
II. Band: Geologie und Geognosie in 2 Abteil, mit 455 Holzschn. 16 Mk. 50 Pf.

(O.V. 63)
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J. H. Waser & Cie., Zürich
empfehlen billig [M-629(i-Z]

Bnchbinder-Werkz. & Mat.

Im Verlage von Moritz Diesterweg in Frankfurt
a. M. ist soeben erschienen:

Vortrag und Frage
beim fremdsprachlichen Unterricht.

Von Dr. Otto Kamp,
Lehrer der EKsabethenschule zu Frankfurt a. M.

Motto: Regel und Beispiel kennzeichnen
ein Lehrbuch: Vortrag- und Fragen

(O.V. 68) bedingen die Art und den Erfolg
persönlicher Unterweisung.

8°. 32 S. Preis geh. 30 Pfg.
Das unter obigem Motto verfasste Schrifteben

behandelt eine neue, vom Verfasser mit gutem Erfolge
benutzte Lehrweise beim fremdsprachlichen Unterrichte

und dürfte deshalb für die klassischen und die
neueren Philologen vom gleichen Interesse sein.

F. W. Rex, (O.V. 65)

Logarithmentafeln
4-stellig 5-stellig
Weich geb. M. 1,20. 2 Hefte à M. 1,30.

Metzler'scher Verlag, Stuttgart.

Populaire Lehhittelsammlümi
Verzeichnis gratis, [o.v. 36]

Hermann Bernhard, Leipzig.

Im Verlage der Hahn'schen Buchhandlung in Hannover ist soeben erschienen and durch alle
Buchhandlungen za beziehen :

Harmonielehre.
Elementarer Lehrgang für Seminarien nnd'Präparanden-Anstalten, sowie zum Selbstunterricht.

Von Wilhelm Meyer.
(O.V. 64) gr. 8. 1886. geh. 2 M.
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Soeben erschien und ist durch alle Buchhandlungen sowie von der Verlagsbachhandlang za
beziehen

I ÏJie deutschen Volksschullehrer-Konferenzen I
des Jahres 1885.

Siebentes pädagogisches Jahrbuch, enthaltend: Themen and Thesen über Erziehuug und Unterricht,
aufgestellt, debattirt und angenommen in den Lebrer-Konferenzen.

Gesammelt von G. Giggel, Lehrer.
Preis: 1 Mark 5Ü Pfg.

Der Inhalt besteht aus Thesen und Themen 1. aus der allgemeinen Erziehungs- und Unterrichtslehre,

2. aus der besondern Unterrichtslehre: a. Religion, b. Deutsch, c. Rechnen, d. Geschichte,
e. Geographie, f. Naturkunde, g. Zeichnen, h. Schreiben, i. Gesang, k. Turnen, 3. über allgemeine
pädagogische Themen.

Die Jahrg. 1879, 1880, 1881, 1882, 1883, 1894 sind zum Preise von 1 M. 20 Pf. pro Jahrgang
zu haben. ————

Pädagogische Fragen
nach den Grundsätzen der Herbart'schen Schule bearbeitet von (O.T. 70)

E. Ackermann,
Direktor der Karolinenschule und des Lebrerinnenseminars zu Eisenach.
I. Serie: Preis 1 M. 50 Pf. IL Serie: Preis 1 M. 80 Pf.

I. Serie : 1. Die Selbsttätigkeit der Schüler beim Unterricht 2. Üeber die Konzentration des
Unterrichts. 3. Die Physiologie Im Unterricht. 4. Die Rangordnung in der Schale.

II. Serie: 1. Die Bedeutung der Phantasie für das geistige Leben und die sich daraus ergebenden
Anforderungen an den Unterricht 2. Die Bildung des sittlichen Urteils durch den Unterricht.
3. Das Rechtsgefühl und seine Pflege durch die Erziehung. 4. Die Erziehung zum Wohlwollen.
5. Strafe und Lohn im Dienste der Erziehung.

Dresden, Oktober me. Bleyl & Kaemmerer.

r Das geographische Zeichnen. (O.V. 69)

(t

Ein Beitrag zur
l^Eet£Lcd-i3s des geog-rapiiisclieii TJ2a.terricl2.ts

von Friedrich Heiland,
Lehrer am GrosBherzogl. Schullehrerseminar zu Weimar.

Mit zwei lithographirten Tafeln. Preis 2 Mark.
Die vorliegende Schrift, welche im Manuscript verschiedenen Kapazitäten aaf dem einschlagenden

Gebiete vorgelegen hat, erfreut sich der allseitigsten Anerkennung, so schreibt z. B. Prof. Kirchhoff
in Halle: „Ihre Abhandlung zeigt ein so gründliches und erfahrungsreiches Eingehen auf den

Gegenstand, dass ich sie mit hohem Interesse gelesen habe." Die Pädagogischen B ätter schreiben:
„Das Schriftchen zählt entschieden zu dem Besten, was in dieser Frage veröffentlicht worden; wir
teilen vollkommen seinen Standpunkt."

Dresden, Oktober 1886. Bleyl & Kaemmerer.

I

Im Verlage von Georg H. Wigand in Kassel ist erschienen: (O.V. 67)

Theoretisches und praktisches Handbuch
der Fröbel'schen Erziehnngslehre

von
Bertha von Marenholtz-Bülow.

I. Teil. Die Theorie der Fröbel'schen Erziehungslehre. Preis broschirt 4 Mark.
II. Teil, 1. Lieferung. Die Praxis der Fröbel'schen Erziehnngslehre. Mit 50 Tafeln. Preis

broschirt 4 Mark.
IL Teil, 2. u. 3. Lieferung (Schluss des Werkes) erscheinen im Laufe d. J.

In diesem seit langer Zeit vorbereiteten Handbuch werden zum ersten Male in völlig selbstständiger
Bearbeitung die Grundgedanken der Froberschen Erziehungslehre theoretisch und praktisch aufs
eingehendste erläutert. Es kann daher dieses Werk unstreitig als die bedeutendste Erscheinung in der
Fröbel-Literatur bezeichnet werden. Nicht nur für alle Kindergärtnerinnen, sondern auch für
Schulvorstande and Lehrer, wie überhaupt für alle, welcbe sich mit der grossen Frage der Erziehung der
Gegenwart beschäftigen, ein unentbehrlicher Wegweiser.

Verlag, Druck und Expedition von Orell Füssli & Co. in Zürich.


	...

